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Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK ^rafından
Anayasa’nın yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

Av.Q^ Sezgin TANRIKULU
Diyarbakır Miiletvekiii

Avrupa Konseyi Yolsuzluğa Karşı Devletler Grubu (GRECO) tarafından hazırlanan raporlar ve

Türkiye'ye yönelik tavsiyeler, ülkemizin yolsuzlukla mücadeledeki karnesini açıkça ortaya
koymaktadır. Özellikle 4. Değerlendirme Turu kapsamında verilen 22 öneriden 10 yılda yalnızca
üçünün tam olarak uygulanmış olması, kamu kaynaklarının etkin ve şeffaf kullanımına dair ciddi
endişeler doğurmaktadır.

Bu bağlamda,

1- GRECO'nun Türkiye'ye yönelik, özellikle "yolsuzluğu önleme" ve "milletvekilleri ile yargı ve
savcılık teşkilatı arasında dürüstlüğü güçlendirme" başlıklarındaki tavsiyelerine 10 yıldır tam
olarak uyulmamasının kamu mâliyesi üzerindeki olumsuz etkileri nelerdir? Bu durumun ülke

ekonomisine maliyeti hesaplanmış mıdır?

2- GRECO'nun tespit ettiği üzere, 2018 yılından bu yana yolsuzlukla mücadele konusunda
alınan veya öngörülen önlemlere dair yeterli bilgi sunulmamasının nedeni nedir? Hazine ve

Maliye Bakanlığı olarak bu konudaki sorumluluğunuzu nasıl değerlendiriyorsunuz?

3- Kamu İhale Kanunu'nda yıllarca yapılan değişiklikler ve Sayıştay raporlarındaki uyarılara
rağmen kamu ihalelerindeki şeffaflık ve rekabet ilkesinin sağlanamamasının arkasındaki temel
engeller nelerdir? Bakanlığınızın, "torba yasalar" vasıtasıyla ihale süreçlerindeki denetimsizliği
artırdığı iddialarına karşı ne gibi tedbirler almayı planlıyorsunuz?

4- Milletvekilleri için etik davranış ilkeleri ve çıkar çatışmalarını düzenleyecek yasal bir
çerçevenin oluşturulmamasının, kamu kaynaklarının dağıtımı ve kullanımı üzerindeki

potansiyel etkileri hakkında Bakanlığınızın bir analizi bulunmakta mıdır? Özellikle maden

şirketleriyle bağlantısı olduğu iddia edilen milletvekillerinin katıldığı yasa tasarıları süreçlerinde
çıkar çatışmalarını önlemeye yönelik ne gibi mekanizmalar öngörülmektedir?

5- Hakimler ve Savcılar Kurulu (HSK)'nın bağımsızlığının güçlendirilmesi, görev teminatının
sağlanması ve Adalet Bakanlığı'nın yargı atama ve disiplin süreçlerindeki yetkilerinin
kaldırılması gibi GRECO tavsiyelerinin kamu mâliyesi ve hukukun üstünlüğü ilkesi açısından
önemi nedir? Bu konularda Hazine ve Maliye Bakanlığı olarak herhangi bir inisiyatif almayı
düşünüyor musunuz?

6- İzmir Büyükşehir Belediyesi'ne yönelik "yolsuzluk" iddialarıyla yapılan operasyonun, tam da
GRECO heyetinin ülkeyi ziyaret ettiği döneme denk gelmesi tesadüf müdür? Bakanlığınız, bu

tür operasyonlarda şeffaflık ve adil yargılanma hakkının korunması adına ne gibi güvenceler
sunmaktadır?

7- Mart 2026'da yapılacak bir sonraki GRECO gözden geçirmesine kadar, Türkiye'nin

yolsuzlukla mücadele ve dürüstlüğü güçlendirme konularında GRECO tavsiyelerine tam olarak

uyması için Hazine ve Maliye Bakanlığı olarak hangi somut adımları atmayı taahhüt

ediyorsunuz? Bu konudaki yol haritanız ve takviminiz nedir?


